

蜀韵

追逐野柿子般的人生

金湖中学

八(3)班 王若茜 指导教师 蔡雨

一大片云朵般的洁白,星星点点地散落在山坡上,芳香之间仿佛为仲夏成就了最美的年华。而我在追求我的理想,追逐野柿子般的人生。

我从来没见过过的如此顽强的野柿子。路旁是那七月的野柿子,昨晚的雨点猛烈地打在那瓣上,即便是经历了那样的惨烈斗争,野柿子仍努力的用尽全力,肆意绽放。它们未像别的花那样娇滴滴地畏缩着,它们笑得好似比星光还要璀璨几分,白色的花瓣托举着幽黄的花蕊,花瓣雪白到比天使的羽翼还要夺目。

记忆回溯,两天前的我为了几时的梦想,想要坚持自己的想法,学习跆拳道。但朋友在我报名的时候对我说:“跆拳道太苦,对于女生没有成功的希望。”我虽犹豫不决,但最终还是选择了放弃。看着眼前的野柿子,我暗感羞愧,当即下定决心,要为理想而拼,坚信无论做什么事,只要努力奋斗,是没有不成功的。当夕阳缓缓落下,我向道馆奋力跑去。我追逐野柿子般的人生,勇于尝试,不负韶华。初夏,我寻到了我的理想。

野柿子的种子破土而出,它好似更加坚韧,往日招摇的茉莉早已酷暑难耐,隐没在深色的泥土之中,成了野柿子的点缀。而我就是那陪衬的茉莉。蝉鸣依旧,我却觉得这忽高忽低的蝉鸣如此烦人,好似在时不时嘲笑我的失败。我紧紧地攥着手中的奖牌。上面赫然写着第十名。小小的比赛,我却名落孙山。我泣不成声,宣泄着自己的失败。路旁开着一簇又一簇的野柿子,我深知那是娇弱的茉莉并未努力尝试,而那野柿子却是勇往直前,迎难而上。回忆往日,是我不够努力才会失败。“人

生在勤,不察何获?”自那日以后,我便每天都到道馆练习。记得那时的我,推开道馆的门,走进道馆内,穿上白色道服,一遍又一遍的练习,汗水从额头滚落下来,但我不知疲倦的依旧练习。我追逐野柿子般的人生,勤于努力,不畏风雨。盛夏,我为我的理想而奋斗。

眼前的野柿子花朵很小,只有那努力散发的的馥郁芳香,宛如深巷传来的酒香,愈深愈浓,令人闻之陶醉。星星点点的白色花瓣散落在那墨绿枝叶之间,它同样用努力成功掩盖自己的短板,展示自己掩盖后的美丽。

那一天,天很蓝,草很绿。站在那万众瞩目的领奖台上,我高举手中的奖杯,我似那野柿子,不甘暗淡。我在风雨中逆行,只为在前进的路上欣赏别样的风景,要做就做那一株最努力的野柿子!夏末,我向我的理想更进一步。

风可以吹起一张白纸,却无法吹走一只蝴蝶,因为生命的力量在于不顺从;雨可以洗走一块泥土,却无法打倒一颗竹笋。因为生命的力量在于在逆境之中成长,艳遇最好的天空——理想。人时皆在变迁,而那永恒不朽的或许只有那掩盖在漫漫尘埃下的初心和那与之匹配的理想。

我追逐我的理想,追求野柿子般的人生。

教师点评:“风可以吹起一张白纸,却无法吹走一只蝴蝶,因为生命的力量在于不顺从。”作者的言语铿锵有力,将自己的追梦之旅展示给读者,引起强烈共鸣。追梦的道路有坎坷、有挫折,但好在一步步接近、实现,文章结构条理清晰,可读性强,实为一篇佳作。

刀破苍穹见寰宇

金湖中学

九(4)班 桂雨晗 指导教师 施晴

她于逆光中走来,撕破了黑暗。光影模糊了她的脸,却照亮了她手中寒芒点点的刀。

“萍浏醴起义后……徐锡麟,秋瑾欲发动安庆起义……”历史老师正滔滔不绝。忽然他深深一叹,只见她眼中满是敬佩与惋惜:“秋瑾是中国历史上第一位女革命家,却惨死于腐败无能的清政府手中……大家看,她手里握着一把宝刀……”

我一怔,复低头,她手中紧紧所握,竟是一把短刀!刀的寒芒,冲散了她恬静柔和的五官,她的眼中,只余凌厉与决然。

“不惜千金买宝刀,貂裘换酒也堪豪。”

何等豪迈!何等气魄!“身不得,男儿列,心却比,男儿烈”,她眼中容不得那缠缠不尽的足,也容不得那“女子无才便是德”的鄙见,更容不得那在家从夫夫死从子的陋规,她要女性们砸碎万恶的枷锁站起来,似男儿般人格独立、顶天立地!她说:“女学不兴,种族不强,女权不振,国势必弱,欲求男女平等,女子必有学问,求自立,不能事事仰于男人……”

为女权而战,是秋瑾个人理想的信念有锋芒,理想有光亮,这光芒必将划破苍穹,扫清寰宇!

教师点评:作者抓住烈士秋瑾的刀,着力表现其中不让须眉的豪气,为理想而献身的战斗精神,“寄意寒星荃不察,我以我血荐轩辕”,又何尝不是秋瑾的写照呢!

史舞台的理想之光!“拼将十万头颅血,须把乾坤力挽回!”

何等激昂,何等方刚!她冲破阻挠,远赴日本学习,亲身参与革命,壮大革命力量。日本人的傲慢与蔑视,激怒了她,她愤然回国,要求发动起义。当同伴徐锡麟死的消息传来时,那一刻,她心中只有悲愤,乌黑的枪口下,她的宝刀闪闪发光。那刀紧握在她手中,一刻不停地刺向敌人,直抵要害,至死方休!森森刀芒,照亮了革命;满腔热血,染红了史书。

为强国而战,是秋瑾个人理想的信念有锋芒,理想有光亮,这光芒必将划破苍穹,扫清寰宇!

她的宝刀是以理想铸成,以热血开槽,以信念砺锋。藏于鞘中,霜华内敛;拔将出来,锋芒毕露;挥向敌酋,锐不可当!瞬息刺进一切“妖魔鬼怪”的心脏,扫除所有魑魅魍魉。她坚不可摧,也无坚不摧!

信念有锋芒,理想有光亮,这光芒必将划破苍穹,扫清寰宇!

教师点评:作者抓住烈士秋瑾的刀,着力表现其中不让须眉的豪气,为理想而献身的战斗精神,“寄意寒星荃不察,我以我血荐轩辕”,又何尝不是秋瑾的写照呢!

鲜花俏销迎新春

新春临近,年味渐浓,传递美好寓意的年宵花是不少市民增添岁末迎春“仪式感”的必备品。近日,位于井岗镇的清溪小镇花市,喜庆的年宵花被商家摆在了最显眼的位置,满眼都是看得见的“年味”。

据了解,元旦后,年宵花销量一路走俏,蝴蝶兰、蕙兰、杜鹃花、凤梨花“鸿运当头”等年宵花因色彩明艳、寓意吉祥受到许多消费者的青睐,前来挑选、咨询的人络绎不绝,一派红火火迎新春的喜庆氛围。

“这个造型好看,颜色亮丽!”市民王女士指着一盆蓝色系的蝴蝶兰赞不绝口。作为年宵花里的“当家花旦”,蝴蝶兰因其养护简单且新品不断,始终稳居市民采购榜首。“我在安庆开花店,年年这时都要来批发蝴蝶兰回去卖,很畅销。”来自安庆的花店老板黄女士挑选了二十来盆不同颜色的蝴蝶兰。“我们以批发为主,大多数都是老客户来订购,根据品相、造型和株树,价格从几十元到几百元不等。”欣欣花业负责人介绍,店内有上百个蝴蝶兰品种供市民选择,日均销量三四百盆花卉。

“今年销量可观,虽然距离春节还有些时日,但不少单位已经提前预定。”娜时光花艺生活馆多以蝴蝶兰大型盆栽为主,主理人沈娜娜介绍除了一些常规品种,还新进了马卡龙色系蝴蝶兰,“每年蝴蝶兰都是年宵花市场的主力,今年也是,大家都在‘卷’造型,看谁的组合搭配更好看、更出彩。”她还提醒市民,按照往年惯例,春节前一周,年宵花的销量会迎来“疯涨”,建议有需求的市民提前购买。

“这里的年宵花种类多、样式好看,忍不住多买几盆装饰家里,喜庆又应景。”市民刘女士正在挑选花卉,她每年都会来清溪小镇挑选几盆心仪的年宵花,为家里增添一份节日的气氛。

此外,蕙兰、冬青、金橘、佛手花、腊梅等传统年宵花同样抢手。还有不

少商家为了吸引客人,巧用中国结、祝福语便签等装点盆栽,颜值与寓意双高,令人心动不已。

随着逛花市的人络绎不绝,市场内文创周边、茶饮咖啡等新业态客流量也明显增加。“这几天店里天天满座,大多是买完花来歇歇脚的。”山有茶咖是家新中式茶饮店,主理人刘倩介绍,店内融入醒狮、巨幅对联、中式红灯笼、油纸伞、金鱼风筝等中式元素装扮,还创新阁楼观日、围炉煮茶等多款沉浸式体验,吸引不少市民前来打卡。

“去年12月初,年宵花就已上架,市场内200多家商铺各有特色,都备了近百款精选的鲜花绿植,造型推陈出新,视觉效果拉满。”清溪小镇运营负责人表示,除了商家积极在花卉品种、品质上发力,市场也在配套服务、业态融合上下功夫,为消费者带来了更优质、多元的体验,让逛花

市成为一种兼具审美与休闲的享受。

(李兴雨 詹伟伟)

又讯:“好景色、好天气、好热闹,花市装扮一新,过年的氛围马上就浓了。”1月12日,在南七街道网红街区海卉花市,鲜花、美食与萌宠,绘就了一幅热闹欢腾的新春画卷,吸引着四方宾客纷至沓来。

步入花市,仿佛置身于花的海洋。娇艳的玫瑰、清雅的兰花、喜庆的年桔……五彩斑斓的鲜花争奇斗艳,馥郁芬芳交织弥漫。花商杨帆热情地招呼着顾客:“新年买盆花回家,喜庆又漂亮!蝴蝶兰,寓意吉祥如意,福平安,放在客厅最合适不过了。”

“每年都来这儿买花,看着这些花儿,就感觉新年到了,家里也有生气。”一旁挑选鲜花的市民王女士笑着说。人们手捧心仪的鲜花,脸上洋溢着幸福的笑容,穿梭在花丛间,为新春增添了一抹绚丽的色彩。

满足市民多元化购花需求,保证年宵花数量充足,是花卉商户的“秘方”。商户朱女士介绍:“从这几天销售情况来看,价格平适、适中且具有喜庆、吉祥寓意的小型花卉更受群众青睐。我们将根据群众的需求,加紧从外地采购,为过节增添芬芳花香。”

如今,随着移动互联网的发展,线上购花、送货上门也成为市民的新选择。海卉花市内一户花房负责人刘磊最近几天忙得不可开交,“我平时也会在线上推送卖花卉信息,顾客下单后,我就会为他们送货上门。进入腊月后,我就开始忙起来了。尤其是这两天,订单太多了,我一直在打包配送花卉,睡觉时间都不够了。”

“每年都来这儿买花,看着这些花儿,就感觉新年到了,家里也有生气。”一旁挑选鲜花的市民王女士笑着说。人们手捧心仪的鲜花,脸上洋溢着幸福的笑容,穿梭在花丛间,为新春增添了一抹绚丽的色彩。

(焦伟伟 刘亚萍)



近日,在清溪小镇里的一家咖啡厅,市民在自拍打卡。

葛庆钊 摄

打造“红细胞”党建联盟品牌

1月15日,在小朋友热烈欢乐的开场舞《梦想之翼》音乐声中,琥珀街道“红细胞”党建联盟2025年度联席会暨政企新春联谊会正式拉开帷幕。“红细胞”党建联盟单位和居民代表等齐聚一堂,共庆新春。

据了解,此次活动主题为“奋楫扬帆 聚力前行”。《如愿》《征途》《明天会更好》等由街道、社区以及党建联盟单位工作人员自编、自导、自演的精彩文艺节目轮番上演,在为大家带来一场视觉听觉盛宴的同时,也感染了在场

的每一位观众,激发了广大基层工作者扎根一线、服务群众的热情。

值得一提的是,活动中还举行了琥珀街道“骑手友好社区”微心愿认领活动。“街道积极为骑手营造友好的生活空间、工作空间,解决骑手进门难、找路难、歇脚难等问题。工作中,我们还注重倾听骑手心声,征集了骑手们反映的17个微心愿。”琥珀街道相关负责人介绍说。

活动现场,琥珀街道“红细胞”党建联盟单位合肥市电子商务协会党支

部主动认领了这些微心愿。“希望贡献绵薄之力,传递‘新’温暖,点亮‘微心愿’,增强骑手的工作荣誉感、对社区的归属感,让我们这个社会更加和谐有爱。”协会党支部负责人表示。

为骑手倾力打造“骑手友好社区”,是琥珀街道坚持党建引领、创新基层治理服务的一个生动缩影。据了解,近年来,琥珀街道在党建引领社区治理和社区服务方面积极开展有益探索,围绕老城区的复兴和辖区特困群体救助,创新推出“红细胞”党建

联盟品牌。联盟突出党建引领辖区其他力量参与社区基层治理,变以往政府托底、给予的“输血式”治理,转为激发社区多元力量参与、注重培育社区内生力的“造血式”治理。

据统计,截至目前,琥珀街道“红细胞”党建联盟累计孵化、成立志愿者团队57个,参与志愿者1400余人,开展活动2700余次,落地项目233个,辖区98家党建联盟单位先后参与项目认领,辐射居民群众近3.8万人次。(韩文静 陈三虎)

跨境电商加速扬帆出海

2024年12月20日7时2分,一架往返载重达164吨、货值约760万美元的波音747全货机落地合肥新桥机场,圆满完成执飞任务,该货机是“合肥—阿姆斯特丹”航线的固定班次。

去年全年,蜀山经开区完成跨境电商清关单量2976万单,货值超过55亿元,预计分别占合肥市跨境电商清关单量和货值的85%和70%以上。

破题——

“开放”打开跨境电商“大门”

发展跨境电商,蜀山经开区较早“吃螃蟹”。伴随着互联网的发展,不仅国内电子商务逐渐兴起,海外代购市场也风起云涌。蜀山经开区抢抓机遇,积极发展跨境电商。2014年10月,安徽(蜀山)跨境电子商务产业园获批设立。随着开放之门越开越大,2020年,安徽自贸试验区设立,合肥片区蜀山区块整体坐落于蜀山经开区,蜀山区跨境电商的发展迎来转折点。

跨境电商的奔跑,加速提升了合肥经济的外向度。合肥布诺太阳能科技有限公司是跨境电商产业园内最早的一家集光伏系统和新型储能产品研发、销售、服务于一体的高新技

术企业。“我们就是借助跨境电商开放的东风,不断提高我们产品在海外市场的占有率。”公司相关负责人告诉笔者,2024年,企业海外市场销售超1亿美元。

在重点龙头企业的带动下,上下游企业加速集聚,形成具有明显优势的产业生态集群。如今,在跨境电商的赋能下,合肥小家电、光伏新能源等产业积极拓展国际市场,外向型经济加速乘风破浪。

攻坚——

构建良好跨境电商服务生态

如何畅通渠道让更多“安徽制造”加速“漂洋过海”,是蜀山经开区亟待做好的一篇“大文章”。

作为安徽省发展跨境电商的先行区,也是合肥跨境电商综合试验区的核心区,蜀山经开区积极打造跨境电商发展的生态圈和物流链,全力构建安徽(蜀山)跨境电子商务产业园的跨境电商服务生态。

经过多年的探索,蜀山跨境电子商务产业园实现空、海、铁、陆跨境电商进出口全通道的业务运输模式全面贯通,同时入驻了邮政、顺丰、中外

运等物流运输企业,全方位畅通企业的物流通道。

“稳定的物流保障,为我们带来了业务增长。”安徽皖海集团创始人胡鹏程说,在政府的有力推进下,该集团的货物不到1小时就能进到顺丰的仓储,快速发货,高效解决了物流难、货物积压的问题。

夯实物流通道“硬支撑”的同时,蜀山区在提升营商环境“软实力”上也下足了功夫。安徽跨境电商创新服务中心就像企业的“贴心管家”,中心将入驻的企业分为初创、成长、成熟三个阶段,为企业提供全生命周期的服务。

逐步完善的服务生态滋养着一个又一个企业茁壮成长。目前,安徽(蜀山)跨境电子商务产业园内有全省“跨境电商电子商务企业50强”企业12家,前5强企业2家,前10强企业5家,获得全省“海外仓企业20强”企业2家。

勇进——

创新跨境电商模式

跨境电商,如何紧跟时代步伐激流勇进,唯有坚持创新,不断释放改革开放红利。

每天下午5点多,合肥彩扬文具有限公司样品间里,一名业务员站在补光灯前,操着一口流利的英语,条理清晰地介绍公司的产品。直播间的另一端,海外客户在阿里巴巴国际站上,边看直播边留言咨询。

海外直播带货,是蜀山经开区加速改革开放发展跨境电商的一个微观注脚。

从抢抓风口,做跨境电商的“探路者”,到突破难题,做跨境电商的“攻坚者”,蜀山区在跨境电商领域,改革不断,创新不止。

“跨境电商‘邮转9610’无缝衔接新机制”“跨境电商‘智慧慧’监管新模式”“多元创新培育海内外跨境电商集散基地”……一系列制度创新案例让蜀山经开区跨境电商不断跨越,持续领跑,20项制度创新成果在全省复制推广。

未来,蜀山区计划打造跨境电商总部基地、跨境电商直播基地及国际物流集散中心,同时,建设超10万平方米跨境电商生产销售基地,打造全国首创的“安徽省外贸新业态新模式产业集聚区”。(徐明 季云凤)

简讯

●近日,井岗镇金湖社区退役军人服务站负责人前往玉兰新村西区,为获评“四有优秀军官”的现役军人江海峰家庭送去喜报。

(王徐云 詹伟伟)

●近期,小庙镇成立87人的小蜀山应急防火灭火队,同时,积极开展森林防火宣传活动。自2024年12月以来,共悬挂宣传条幅6条,发放宣传彩页160份、宣传手提袋200个。

(王俊 王辉 陈三虎)

●近日,稻香村街道金寨南路社区工作人员入户走访慰问辖区低保户家庭,送去关怀与问候。此次走

访慰问了5户低保家庭。

(朱迎春 周丽丽 刘亚萍)

●在新春佳节来临之际,蜀山经开区卓然社区联合安徽顺丰通讯合肥呼叫中心,共同开展进企业写春联活动。(查玮 季云凤)

●近日,三里庵街道龙河路社区党委特邀辖区书法爱好者现场书写春联与“福”字,在传递新春祝福的同时,传播弘扬廉洁文化精神。(蔡晨晨 陈正 孙雨静)

●近日,荷叶街道联合合淮湾社区,共同开展冰糖葫芦制作活动。在志愿者的指导下,小朋友们纷纷拿起竹签,串水果、熬糖浆,品尝自己亲手制作的冰糖葫芦。(王雪莲 陈莹莹)